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‘Peörecen fiölcsöne
Hosszas várakozás után végi--- be­

teljesedés előtt all a vágy: Debrecen 
város külföldi kölcsöne ma már biz­
tosítottnak tekinthető. A kormány a 
Spayer-bankházzal aláírta a végle­
ges szerződést s a gyógyszer-dollá­
rokat augusztus hónapban már le is 
olvassák a városi tanács asztalára.

Tény az. hogy ez a kölcsön nem 
egészen úgy néz ki. amilyennek mi 
szerettük volna látni, Tény az. hogy 
a feltételek súlyosak s ami még na- 
vobb baj — a kölcsön kevés, de az 

is vitathatatlan tény, hogy a város 
l<»gatást nem tűrő pénzügyi szük­

sége bizonyos mértékig kielégítési 
fog találni. Megnyílik a lehetősége 
annak, hogy Debrecen város leg­
alább egy részét megvalósítsa azok­
nak a terveknek, melyek a fejlődés 
szempontjából kiváló fontosságnak s 
ni irányt vannak hivatva adni az év­
tized óta stagnáló, kényszeredetten 
viódó városi életnek.

Debrecen város közgyűlése néhány 
nap múlva kijelöli azokat a szüksé­
geket, melyeknek kielégítését a sok 
közül legsürgősebbnek Ítéli. Kétség­
telen dolog, hogy a város irányitói 
nagyon kényes helyezi ben lesznek, 
mert mostani elhatározásukra a jövő 
mii’.v és elháríthatatlan felelőssége 
fog nehezedni

Az első nehézség az. hogy a köl­
csönből alig egyötöde fedezhető 
azoknak a szükségeknek, melyek ez 
.idő szerint megvalósításra várnak.

A nagy beruházási tervet tehát 
meg kell — ötödölni. Fájdalmas mű­
tét ez, olyan, mint ha valaki előre 
kiszínezett, rajongott álmaiból halál­
ra kénytelen ítélni többeket, pedig ép 
olv kedvesek neki ezek is. mint a 
megkegyelmezeltek. Debrecen város 
beruházási programmja is csak a 
maga kerek egészében teljes és har­
monikus, ha már meg kell bontani, 
ezt a kerekdedséget és harmóniát, 
nagyon nehéz lesz amaz pénzügyi, 
kulturális és gazdasági egyensúlyát 
ismét megteremteni.

Ez olyan pont, aminél megállani 
nem lehet. Nincs több pénz — tehát 
összébb gombolkozom. Vigasz és re­
mény legfeljebb az lehet, hogy az 
elkövetkező éveknek hozni kell újabb 
tőkét Debrecennek. Bár a tőkeszer­
zés felállított korlátái szintén súlyo­
sak. az nem lehet kétséges, hogy 
Debrecen város a maga horribilis 
ingatlantartalékával találni fog min­
denáron tőkét, találni azért, mert az 
fogja felkeresni. A jó adós rendkívül 
koresett és megbecsült alany a gaz­
dasági életben.

A másik nehézségnek most kezde­
nek mutatkozni tünetei. Nincs egy­
séges álláspont a beruházást illető­
leg. Dúl a harc, az egyik vizvezeté- 

a,Tn:íslk útburkolást, a harmadik 
K’S'akásokat, a negyedik busásan 

kamatozó gazdálkodást stb.-t sze­
retne csinálni.

Vigyázzunk, ne dobálózzunk tet­
szetős, hangulatos programotokkal, 
hanem számoljun kreálisan, ceruzá­
val a kezünkben. — A jövendő fele­
lőssége már mereszti kérdőrevonó 
szemeit.
Tehát számoljunk.

Mindenki tudja, mindenki érzi, 
hogy nagyon sok kulturális közegész­
ségügyi beruházást kellene tenni. — 
Mindenki tudja, hogy ez a befekte­
tés nagyon gadzaságos volna, mert 
ha 10—20 év múlva is. de lobbiét 
derülne újonnan fel.

A kormány ma dönt 
a házbérrendelet, a szorzó­

szám és a gabonaexport 
Ügyében.

Fonfos kérdések a mai minisztertanács alőtt. A lakbérek szorzószáma 
14.500 lesz.

Budapest, július 16.
A kormány tagjai Vass József he­

lyettes miniszterelnök elnöklésével 
holnap minisztertanácsot tartanak, a 
melyen

a gazdasági élet fellendítésére
vonatkozó intézkedések életbe­

léptetését beszélik meg.
Elsősorban a gabonaexport, a kül­

földi államokkal kötendő gazdasági 
szerződések kérdése kerül szóba.

Vass József helyettes miniszterel­
nök a minisztertanácson be fogja 
terjeszteni ezenkívül az augusztusi 
b.ázbérek fizetésére vonatkozó ren­
delet tervezetét. Az augusztusban 
esedékes házbérnegyed fizetésére 
vonatkozólag ugyanis különböző — 
komplikációkat váltott ki az a körül­
mény. hogy még bizonytalanság 
uralkodik a tkintetben, milyen lesz a 
If-kásbérek és bolt bérek átszámítási 
kulcsa.

Búd János dr. pénzügyminiszter 
már ismételten kijelentette hogy az 
összes vonatkozásokban a 14.500 ko­
ronás aranykorona átszámítókulcsot 
akarja életbeléptetni és ez vonatkoz­
ni fog úgy az illetékekre, mint min­
den más állami és magánszolgálta­
tásra is. Természetes tehát, hogy 

ez a szorzószám érvényes az 
augusztusban fizetendő házbé­

rek kivetésénél is.
A rend°let intézkedni fog e tekintet­
ben. valamint arra nézve is, hogy 

a lakbérek és boltbérek — úgy, 
mint a májusi házbérfizetésnél is 
történt — bizonyos esetekben 
most is részletekben legyenek 

törleszthetők.
Tárgyalni fogók még a miniszter, 

tanácson a beruházási Programm 
pénzügyi fedezetét is. Vass József 
miniszterelnök helyettes ez ügyben

De! Fordítsuk meg a kérdést. En­
nek a kölcsönnek évi törlesztése 
sok-sok milliárdra fog rúgni. Ezt meg 
is kell fizetni. Még pedig Debrecen 
városnak. Még pedig egészen, bizo­
nyosan az adózó polgárságnak akkor, 
ha a kölcsönt 10—20 év múlva gyö­
nyörű erkölcsi kamatot hozó forrá­
sokba tömjük be. Akik tehát ma a 
városi lakosság érdekeire hivatkoz­
va, közegészségügyi célokat forszí­
roznak, ha szolgálnak a jövőnek, de 
árthatnak, nagyon árthatnak a mai 
polgárságnak. Mert akkor ezt a sok­
sok millárdot a polgárságnak kell ki­
izzadni. Annak a polgárságnak,

beható tanácskozást folytatott Búd 
János pénzügyminiszterrel. A holnapi 
n inisztertanács pontosan meg fogja 
állapítani azt is, hogy milyen sor­
rendben következnek a Programm

A Máv- milhelyfőnökség 
tisztelgése.

Balás Károly kormányfőtanácsos előtt

Az üzletvezetőségtől független tes­
tületet alkotó máv. mühelyfőnökség 
küldöttség» Kabay György főfelügye­
lő műhely főnökkel az élén tegnap; 
csütörtökön délelőtt tisztelgett Balás 
Károly üzletvezető előtt Kabay főfel­
ügyelő meleg, szívből jövő keresetlen 
szavakkal köszöntötte a magas ki­
tüntetésben részesült kitűnő vezér 
férfiút és beszéde során nagy erővel 
emelte ki Balás Károly meleg szere- 
tetét involváló nemes egyéniségének 
két alapvlllérét: a legnemesebb érte­
lemben vett mélységes szociális ér­
zést és a nemzeti kultur törekvések­
nek, a művészi szépnek rajongó sze- 
retetét.

Balás Károly üzletvezető mélyen 
meghatva köszönte meg a szivéhez 
talált őszinte, meleg és nagy szeri- 
tetet sugárzó szavakat. Érzéstől ót 
meg áthatott, gondolati szépségekkel 
ékes beszéde során hangsúlyozta att 
a nagy összekötő kapcsolatot, amely 
a külön munkakörben mozgó, de sto- 
rosan ogy célra törő két faktort: ■ 
műhelyt és az üzlet vezetőséget össze­
kapcsolja. Nagyon a szivéhez van 
nőve a műhely, mondotta az üzlet­
vezető, — mert mikor Budapestről: 
a cultur központból ide, vidékre le 
jött, megremegtette art a gondolat, 

amelyik már is roskadozik, tántorog 
a feiere egymásután hulló csapások 
és köterhek alatt.

Tehát alkudjunk meg a helyzettel. 
Ezt a kölcsönt nem szabad és nem 
lehet máskép befektetni, csak úgy,, 
hogy valóságos, pénzben megszámol­
ható pozitív kamatot hozzon. Csak 
úgy, hgy egész kamatát meghozza 
Elvégre a jövőnek is leggazdagabb, 
legrcményteljesebb biztostéka az, ha 
a mai generáció boldogul, lélegzik, 
mert akkor építeni tud a jövő szá­
mára is.

megvalósításában az egyes állami 
beruházások és a közmunkák.

A ko-many beruházási programm- 
iában tudvalevőleg első helyen áll a 
kislakásépítő akció, amelyre nézve 
már minden előkészítő lépés is meg­
történt. A népjóléti minisztériumban 
báró Petrichevich-Horváth Emil ál-
lamtitkár intézi ezt az ügyet, aki 
szabadsága alatt is foglalkozik a 
nagyjelentőségű kérdéssel. A holnapi 
minisztertanács tárgyalni fogia azo­
kat az előterjesztéseket is. amelye­
ket az államtitkár ebben az ügyben 
már a népjóléti minisztrnek tett. — 
hogy a munka gyors megindítását 
semmi som késleltesse.

hogy elszakadtak azok a közvetlen 
meleg szálak, amelyek Budapesten a 

I kultur élet gócpontjaihoz fűzték és 
! úgy érezte, kitölthetetlen üresség Dg 

maradni reá! Boldogan csalódott, 
mert kint a mühelytelepen elevenen 
pezsgő kultur életet talált és itt ta­
lálta meg a bölcsőjét a — nagyon 1« 
a szivekhez nőtt — fllharmónikua 

I egyesületnek! Boldog örömmel töl­
tötte el az, hogy ezen a telepen forró 
hazafisággal telt szivü igaz magyar 
munkásokat talált, kik mig páratlan 
szpngalmu szakmunkával szolgálják 
egyaránt a vasút nagy közgazdasági 
ügyét, egyszersmind forró lélekkel ál­
doznak a kultúrának; ez adta a szi­
vébe azt a mélyen gyökerező, meleg 
szeretetet mely őt a műhelyhez fűzi 
s melyet a szálló idő mind bensősé­
gesebbé érlel! meghatott örömmel fog 
ja a műhely derék, igaz magyar né­
pével együtt ezentúl is szolgálni a 
nemzett kultúrának és hiszi, hogy 
ezúton: szerencsétlen, földre tiport 
hazánk feltámadásainak Is «zent 
ügyét!

A melegen szívbe markoló, meg­
hatóan szép beszédet dörgő éljenzés­
sel fogadta a mühelyfőnökség tiszt­
viselőt, altisztet, munkást, magába 
öleld népes küldöttsége.
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A nap folyamán ti-zte’g'tt még az 
uj kormányfötani-sósnál- Demkó 

Jenő ny. áll. titkár, postafőigazgató, 
Ghiczy Tihamér kerületi rendőrka­
pitány Medgyasray Miklós nyug. 
Atvasaoki elnök es a debreceni köz­
élet számos más tigja. A még egyre 
sűrűn érkező levelek, és sürgönyök 
i>agy tömeg) patetikusan mutatja izí 
a mélységes sznre’etat és becsűiéit, 
amly a legnőiesebb körre terjedő 
mértékben öleli korülBalís Károly 
meleg szivü. nagy értékű alakját

Egy tíz éves kis fiúnak 
tragikus halála a nagyerdei 

gőzfürdő vizében.
Néhány percre magára maradt a kádban a kisfiú s ez alatt következett 
be a halál. — A kisfiú többször lerne rűlt a vizbe, egy ilyen lemerülésnél 

szívszélhüdés érte.

I

■

■

Villamost a Dofnohhertiie.
Debrecen. 1925 iulius 16.

Igen tisztelt Főszerkesztő ur!
Két helvi lapban leientek meg köz­

érdekű cikkek arról. hoav szükségese a 
h< mokkerti Szabó Kálmán utcán át ve­
zető villamos létesítései vagv a Monos- 
torpálvi ut mellett érvlő F. L. nevű ur­
nák az indokai a nvoniósabbakt

Alanlíc >tt 35 gr előtt érkeztem ide. s 
mert akkor is nyomasztó helvzet uralko­
dott a lakás viszonyok terén. — magam 
is a kertsétrekber kívántam egv kis csa­
ládi hallókra szert tenni.

lev in’.ottani a Homokertbe. h<4 az 
okkor még névtelen, ma már nevemről 
elkeresztelt utcában szereztem égi kis 
«zőlőt vattával együtt amelyet lakássá 
álidoraitani kívántam.

Ez az óhajtásom csők most 
amikor már. t ehánv 
társammal vállvetve sikerült 
138 11 -Irinyi luiuleten letelel 
lakásokat eoit-i kmülbciul 4OO0 leik 
számláló lakosságnak, óvodát 
üzlethelyiségeket, i-t-f. olvasókört 
teni. a zeg-zugoa főutcát. kisajátítások 
utián — valóságos boulevard szerű nagv 
útvonallá átalakítani.

Mostani törekvésein 2 irányban mo­
zognak. Elsősorban már biztosítva van a 
.templom építésének igéiete; ami azért 
is elmaradhatni tanul megvalósítandó, 
mert Debrecenben az Isten hajlékai kö­
zül az egyik hónapok óta zárva van és 
lebontásra kárhoztatott.

A másik óhajtásunk a vágóhidtól 
egyenes vonalban — a Máv. állomásig 
vezetendő villamos vasúti vonal kiépíté­
se. amelv n háború előtt már — annvira 
elő volt készítve h gv iia ki nem tor a 
háború, maid a 2. forradalom é« az oláh 
megszállás -— akkor a Szabó Kálmán 
utcán már régóta csillingelnének a vil­
lamos vasúti kocsik.

Kövér Gvula birtokos társam már fel­
sorakoztatta az.ok.at az érveket, amelvck 
a Kossuth utcai vonanlak a vágóhídon 
Szabó Kálmán utcán át a Máv. állo­
másáig meghosszbbitásával egv körvasút 
létesítése mellett harcolnak; ezekhez én 
még annvi! kívánok csatolni hogv a 
Szabó Kálmán utcából számos zsák utca 
nvilik; többek között a Kis Áron Hegyi 
Mihálvné és Harsánvi Gusztáv utcák is. 
amelyeken nagyszámú lakosság — a 
Monostornálvi útra nem csak kijutni 
nem tud (ha csak árokugrásban nem 
sportol), de ráiuk nézve nagv kerülőt 
jelentene ha valahol a Várad utcai te­
metőnél Hihetnének fel; mert mire oda 
jutnak, már a Máv. állomásig is elérkez­
hetnek ner rídecapostolórum.

A Szabó Kálmán utcai vonal a Ho­
mokkertet 2 egyenlő részre metszi min­
den ulcáiából kentiven megközelíthető, 
az 19H. év előtti hónapokban megtörtént 
hatósági bejárás (traénirozás) munkála­
tai a városházánál bizonyára feltalálha- 
tók- ke.eebbe is kerülne mint a M-mes­
ternél vi úti kerülő, amelv utóbbi vona­
lon utasra számítani alig lehet. — a 
teherf-Tgaiom pedig a sertés vásártér és 
vágóhíd felől a Máv. állomásra a lehető 
legec venesebb.

Igen sok nyomatékos indokot hozha­
tunk még fci a Szabó Kálmán utcai terv 
mellett ” ‘ 
ru már 
t-zem a 
legelése 
hogv a _  . .
földeknek hanem a sárii lakosságú H 
mokkertnek fogja a. várva várt 
megoldást biztosítani.

Ezek közléséért km zeneiemet 
nitva maradtam az igen tisztelt 
Vesztő urnák lekötelezett híve

Harsánvi Gusztáv.
curiai biró.

__ ... sikerült,
ŰBvbuzgó rirt-k-'S 

min’eev

terem-

a miket különösen Kövér Gvula 
nagyrészt kiméretett, de ugv hi- 
debreevni intézőkul ők bölcs mér- 
mellett bízván bízhatunk abban. 
H E. V. nem a külső szántó-

kedvező
nvilvá-
Főszer-

FEJFÁJÁS, 
nátha, szédülés, kábnltság ellen legjebb u 

Antidol 
fái pere alatt hátit 1 üveg: 85 adu. 
Ára 120 K, Jelenlegi azorzóaaám 8700. 
Ffilarakatok; Mihalovíts Jenő, Grófi 
Nagy Ferenc, Bardách Dezső gyógyeur- 

tározóknál.

Megrendítő halálos szerencsétlen­
ség törtéit tegnap délután a nagy­
erdei fürdőben. A tragikus csapás 
egy közismert és általánosan becsült 
debreceni iparost sújtott. akinek tra­
gikus körülmények között tíz éves 
kisfiára csapott .le a szörnyű végzet. 
A megrendítő szerencsétlenség a kö­
vetkező módon folyt le.

Böszörményi Pál tegnap délután 
Kálmán nevű 10 éves kisfiával ki­
ment a nagyerdei fürdőbe. Az édes­
apa a pénztárnál két jegyet váltott a 
közös kádfürdőbe, maid mindaketten 
bementek a fürdőbe. Az apa is. fia 
is a közös kádfürdőben tartózkodtak.

A kisfiúnak pajzán jókedve volt 
és nagv őrömmel, vidáman htl ick'.lt 
a vízben, amit annál is inkább tehe- 
ett. mert a k> :a délutáni órákban 

mindössze 15— 20-an voltak a nagy 
kádteremben és így a kisfiúnak, aki 
iél tudott úszni, úgyszólván korlátlan 
tere volt a Kedve kitöltésére. Az 
apa látván, hogy milyen i-M ta'álja 
magát kisfia, egészen nyugodtan ma­
gára hagyta nehány percre és be­
ment a kádterem melle-1 levő gőz- 
í zobába. ,

A kisfiú magára maradt.
Ez alatt az idő alatt történt a 

végzetes szerencsétlenség, amelynek 
szemtanúja, dacára annak, hogy 
többenfüröd'.ek a kádfiid-iben -- nem 
volt.

A kisfiú, ezután is. hogy magára 
maradt, továbbra is a kádban tar­
tózkodott s valószínűleg folytatta lu­
bickolásait. Már előzőleg is többször 
lemrült a víz alá. majd újra fölszállt, 
n int. általában az úszók szokták 
csinálni. Egy ilyen lemerülés tarto­
gatta számára a kegyetlen halált, 
amit bekövetkezésekor senki sem 
vett észre, ami úgy magyarázható, 
hogy pillanatnyilag nef tűnt fel épen 
többszöri l-merülése miatt, hogy a 
halál a kisfiút utolérte a vízben.í

Ugyan ebben az időtájban ment 
fürödni a kidterembe Csősz Joszef 
15 éves cipésztanonc. aki alighogy 
beleugro-.t a vízbe.

a lába belebotlott egy kemény 
tárgyba, azonnal lenyúlt a víz 
alá és megdermedve húzta ki a 
víz alól lábánál fogva a kis Bö­

szörményi Kálmán holttestét.
A borzalmas látványra valóságos 

rémület vett erőt a fürdőzőkön. akik 
mm vették észre a halált.

Leírhatatlan, szivettépö jelenet 
volt amikor a szerencsétlen 
apa — aki a nagy riadalomra 
azonnal a kád-terembe rohant 
— a néhány perccel előbb vidá-

I man kedvét töltő kisfiát holtan 
látta viszont.

I Az első pillanatokban meg sem 
tudták magyarázni a megrendítő ese­
mény okát, először arra, gondoltak,

hogy a gyermek belefult a vízbe, de 
mint kesébb kiderült, ez a feltevés 
téves volt.

A kisfiú holttestét kivették a víz­
ből s a kád mellett helyezték el, a 
hol a mesterséges lélekzéssel próbál­
ták életre kelUt.i. Közben a fürdő 
alkalmazottak ékesítették a rndőrsé- 
get és a mentőket is. A szerencsét­
len. teljesen összetört apa megkövül­
tén állott gyermke előtt, nem tudván 
számot adni a történtekről.

A helyszínre siető mentők dr. Ba­
logh egyetemi orvos vezetése mel­
lett

az életre keltés minden lehető 
módjával megpróbálkoztak, de 
sikrtelenül, a gyermeket 

tudták feléleszteni.
Ezalatt megérkezett a 

bizottság is Vitéz Sarkadi 
rendőrfogalmazó és dr. Tamássy Géza 
ügyeletes 
vizsgálta 
holttestét 
kizáróan, 
okozta.

A meqfuladás esete ki van zárva, 
mert a gyermek belső részeiben 

egv csepp víz sem volt.
.A mentők a kis fiú holttestét az 

egyetemi hollaházba szállítottak, ahol 
fel fogják boncolni.

nem

rendőri 
Ferenc

rendőrorvossal, aki meg- 
a szerencsétlen gyermek 
és megállapította kétséget 

hogy a halált szívszélhüdés

“ A Műemlékek Bizottsága 
megvizsgáltatta a lebontásra 

ítélt Kistemplomot.
Schulek műépítész véleménye a Kistemplom mücgilék-értékéröl. — A 
templom beosztása nem kálvinista jelegű. A külső frontnak ntcs sti usa.

hetett a föld eredeti szintiétől Húso­
kat a templom, ami csak :.... - ■

Az örök bezárásra ítélt Kistemp- 
lom tudvalevőiig 1729-ben épül; s 
-igv Debrecen legrégibb még in t is 
álló épületének tekintendő. Azóta a 
templom többszöri gyökeres renová­
láson esett keresztül, amelynek ere­
deti csaknem teljesen megfosztották.

Az egyik főoszlop sűlyedése miatt 
a szakértők meghallgatása után el­
rendelte az egyház a templom ’le­
zárását, amit a templom lebontana 
fog követni. Ez a körülmény szolgait 
indokul a

Műemlékek Osrzágos Bizottsá­
gának arra, hogy a lebontásra 
ítélt templomot, mint műemléket 
vegye vizsgálat alá. A Bizottság 
Schulek János országos ne vb 
műépítészt küldte Debrecenbe a 

szemle megejtésére.
Schulek műépítész tegnap délben 

érkezett Debrecenbe s délután Ju­
hász Nagy Sándor egyház főjegyző 
társaságában megnézte a Kistemplo- 
mot. Szemléje eredményéről írásbeli 
jelentést fog készóteni az Országos 
Bizottságnak.

A tegnapi előzetes szemle ered- 
ményeképen 
műépítész.

megállapította Schulek 
hogy a templom beleső 

tere" tehát p beseje igen szép., ám­
bár a három hajós rendszer miatt 
nem tekinthető kávinist-a stílusnak.

A külső frontot a sokféle toldo- 
zás-foldozás, renoválás teljesen 
össze rongálta, úgyhogy ma már 

képvisel semmiféle stilust.
Még legjobban a torony tetszett 

Schuleknek. bár a torony mai alakja 
kényszerű helyzetben kapta ezt a 
formát, mikor tudvalevőleg 17 évvel 
ezelőtt egy szélvihar leszakította a 
tetőt. A bástyaszerű torony Schulek 
szerint - igen érdekes és szép, de 
■ -ehogy sincs harmóniában a templom 
alakjával.

Nagyon csudálkozott Schulek míí- 
I építész azon, hogy miképen sülyed-

flz ALFÖLDI pince-vendéglőben 
RÁCS 2MCI teljes zenekarával 

minden este muzsikál.

s

amellett 
bizonyít, hogv az építésnél kardiná­
lis hibák történtek, a rossz tatai va-
lasztása miatt.

Stjhulek ma folytatja vi 
sait. '

A különös kívánság.
Amikor az áldozat apja és fivére 

megnézik a evilkos kivégzését.
Pittsburgból ielentik: Pinchot kor­

mányzó megengedte, hogv Ottó Jovano­
vics és fia végignézhessék egv Edwards 
nevű néger gyilkos kivégzését.

A nézer ccv évvel ezelőtt 
vanovies rendőr le akarta 
agyonlőtte a rendőrt.

A nieeevilkolt ember ania 
a kormányzóhoz hoav 
eavütt. aki szintén rendőr, végignézhesse 
a néger kivégzését s a kormányzó most 
ezt a kérést teljesítette._

Drágább lesz egyes szivar 
és öobányneniiek ára.

A pénzügyminiszternek közel jö­
vőben megjelenő rendeleti1 szerint 
július 19-től kezdve a doháitynemü- 
ekre új díjszabás lép életbe. A tra- 
bukónak eddigi 2300 koronás ára 
helyetI 2100 koronás, a britanikának 
3000 koronás ára 2500 korona lesz. 
A többi szivarárak változatlanok. A 
hercegovi na cigarette ára 300 korona 
helyett 350koroua. Duna cigaretta 
150 korona helyett 200 koronára 
emelkedett.

;gá! Ódá­

amikor Jo- 
tartóztatni.

folyamodott
másik fiával

..ISTUÖN K1RÖLV"
SZÁLLODA

Budapest, VI., Poimaaiczky-utca 8.
Budapest legelsörendü, modern 

dczéstl családi szállója. 
Mérsékelt árak, figyelmes kissolgá* 
lis, központi fűtés, melegvizszolgálta- 
tás, litt, stb. — A Nyugati pályaudvar 
közelében, a Keleti pályaudvartól a 46, 
1, 38. és 15. számú villamosokkal pár 
perc alatt közelíthető meg. o—o—o—o

it
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Hajdudorog hatvan holdföldet 
ad a gör. kath. internátus 

céljaira.
Görög kathoikusok dószgyüióse Dorogon.

hosszasan beszéli el az egész betörés 
leiolj iis'it és a lopott holmik értéke- 

sifósóté. .
I toljára Kolozsváron voltam ál­

lásban, mint kereskedősegéd — kezdi 
vallomását — azonban nem tetszett 
nekem az ottani holy és ezért Debre-

A magyar gör. kath. tanítók f. Iió 
iá-én tiltották meg nagygyűlésüket 
Hajilúdo otron. Ebből az alkalomból 
a eör. kath. tanítóság majdnem min­
den tag'a Hajdúdorogra utazott. Az 
érkező vendégeket nagyszámú kö­
zönség jelenlétében Tóth M. Pál 
főbíró a község. Lengyel János igaz­
gató-tanító pedig a hajdúdorogi ta­
nítóság nevében üdvözölte.

A tanító gyűlést a község díszköz- 
gyüiésa előzte meg. melyen megje­
lent Berlányi miniszteri tanácsos, 
Simon dr. kultuszminisztert titkár, 
Középesi böszörményi főszolgabíró. 
Setreczky miskolci kié. tanfelügyelő, 
Szabó Bertalan nánási járásbóró, 
Zsatkovics Sz. Bazil rendi szerzetes, 
számos gör. kath. esperes és lelkész 
és mások.

A díszközgyűlés szónoka dr. Oláh 
István volt, aki magasszárnyalású 
beszéd keretében emlékezett meg 
Hajdudorog nagyemlékű férfiairól és 
a község évtizedes küzdelméről, me­
lyet a magyar gör. kath. egyházi 
nyelv és később a hajdúdorogi gör. 
kath- püspökség megteremtése érde­
kében folytattak szembenézve s le­
küzdve minden akadályt. Bejelen­
tette. hogy Hajdudorog a most fel­
állítandó gör. kath. internátus meg­
teremtésében is részt óhajt venni

s felajánlja az internátus céljaira 
azt a 66 kát, hold földet, mely 
a hajdúdorogi kath. püspökség­
nek már előbb felajánlott akkor,

ha a püspökség Hajdúdorogon fog 
székelni, addig tehát az internátus 
használja ezt a földet. Ha pedig a 
püspökség idővel Hajdúdorogra köl­
tözik. úgv 20 kát. hold földet foe a 
dorogi internátusnak adni. Ezenkívül 
ingyen telket bocsát a felépítendő 
internátus céljaira.

Ezután a tanítók tartották meg 
nagygyűlésüket s örömmel vették tu­
domáséi Hajdúdorog község eme 
nemes és bőkezű támogatását s egy­
hangú lelkesedéssel kimondották, 
hogy az internátust Hajdúdorogon ál­
lítják fel. egyben felkérik a magyar 
gör. kath. papságot s az egyház 
községeket, hogy e nemes és kultu­
rális törekvésükben úgy erkölcsileg, 
mint anyagilag támogassa. A tanító­
ság a maga részéről személyenként 
75 aranykorona egyszersmindenkori 
befizetésével járúl hozzá az alapítás­
hoz. Több kisebb ügy elintézése után 
a gyűlés délután 3 órakor ért véget.

Itt emlótjük meg, hogy a vendége­
ket két napon keresztül Hajdúdorog 
község, a gör. kath. iskola és az egy­
ház látta vendégül.

cenhe jöttem. Itt megismerkedtem 
Mayer Zoltánnal és mivel pénzem 
fogytán volt, megbeszéltem vele, 
begy betörést fogunk elkövetni. Ki­
szemeltük a Hatvan-utca 9. szám 
alatti bazárüzletet és Karácsony estj 
9 óra tájban bementünk az udvarr*. 
Nem sokkal ezután a házmester be­
zárta a kaput, mi pedig elrejtőztünk 
a sötét udvarban. Amikor elcsendese­
dett a híz álkulcscsal kinyitottuk az 
udvarra nyitó dupla ajtót és bemen 
tünk Gulyás József bádogos műhe­
lyébe, amelyet a bazárüzlettől egy 
deszkafal választ el. A műhelyben 
levő szerszámok segítségével áttörtük 

i a deszkafalát. Az üzletbe azonban 
I már csak én mentem be, Összeszed­

tem az ott található rőfös és rövld- 
! árut és négy-ö*. nagy csomagba be- 
i «somagoltam és kiadogattam Mayer- 

nak.
Elnök: Hány óra tájban történt ez?
Vádlott: 11 óra körül volt, amikor 

bementünk és hajnali 3 órakor vég;z 
tünk. A kaput álkulcscsal kinyitot­
tuk és egyenesen az állomásra men­
tünk. ahol a ruhatár mellett tettük 
le a csomagot. Mayer ekkor haza

I ment, mert azt mondta, hogy fél az 
apjától.

Elnök: Mit csinált a csomaggal?
Vádlott: Megvártam a reggelt és 

elbatároátam, 'hegy régi Ismerősöm­
höz Braun Árminhoz megyek és a

Csokonai színházban
pénteken, szombatén 

és vasárnap 
világsensaiío!

Miss Sheba,
■ világhírt átváltott mtváon*
■ londoni „Empira őzlábéi mg.

vöantjo.

Vila liiiiskáji,
a világhírt onn „Kék matt?
primadonnája vondégnmvol M« 

jtt mamával
Contaráb

Simái Ede,
a budapesti „Kis komédia" F

Jegyek válthatók 
a sslnháxl pénztárnál.

Itaá MyíraB 8MI-5I.MI l-t
holmik értéke 89 millió koronára rng

Vunder Sándír vádlottat orgazda­
ság vétségében mondja ki bűnösnek, 
és ezért három hónapi fogházra Ítéli 
és végül Bruun Arnúnnét vagyonel-

Vlagy felfloszafíadás Budapesten.
isimagokst egy hordár talyigára tet- 
t< m és reggel 8 órakor beállítottam 
hozzájuk a Kölncy-utca 7. szám alá,

leni kihágásban és ezért 1 millió 500 
ezer korona i>énz.büntetésre Ítélte, a 
többi vádlottal pedig felmentette.

Uccákat. pincéket öntött el a viz. — A Népszava helyiségei víz alatt 
állanak.

Budapest, július 16.
A ma délutáni órákban felhőszaka­

dásszerű zápor volt a fővárosban, 
amely majdnem két és fél óra hosszat 
l,irtott. A zápor különösen a főváros 
hiányosabban csatornázott részeiben 
okozott jelentékenyebb károkat. így 
a Munkácsi, a Podmaniczky és a 
Szondi ncca közötti terepen, amely­
nek egész kocsijárója térdig érő viz 
alá került, mert az uccában készülő 
házépítkezés anyagaival az ár eltor­
laszolta a csatorna nyílásokat. A Pod- 
maniczky uccától a Lehel térig ve­
zető alagút, amely a nyugati pályaud­
var sinei alatt visz át. még az esti 
órákban is mintegy háromnegyed mé­

teres viz alatt van, úgy hogy a köz­
lekedés ott teljesen megszűnt. Ezen 
a környéken mintegy 15 pinceüzletet 
zntött el a víz.

A felhőzakadás különösen a VI., 
VII. és VIII. kerületben okozott 
nagyobb károkat. A VIII-ik kerü­

letben a Nagytemplom uccában a Ja- I 
nina szivaarkahüvely gyár raktára, 
a Konti uccában a Népszava helyi­
ségei kerültek víz alá. A tűzoltóságot 
mintegy 300 helyről hívták segítsé­
gül és az esti órákig 36 árvízvédel- 

ii szivattyút bocsátottak a károsul­
tak rende'kezesére a tűzoltóság ré­
széről.

Karácsony éjszakáján 
nyolcvan millió árut lopott el 
egy Hatvan-utcai Üzletből.

* debreceni tOrvOnysztk két évm Ítélte a betSrél
Emlékezetes még, hogy 1924 de­

cember 24-én, Karácsony éjszakáján 
wneri-llen tettesek betörtek Schwarte 
uv« Hatvan-ut=a 9. szám alatt 
f . Z4r üz,etébe éa azt teljesen ki- 
Jzt va összesen 80 milüó korona ér- 

ku rőfos és rövidárut loptak el.
«ifn-Ien<lö,síg hosszas nyomozás után 

f J?a betörés tettesét Márkus Mór 
szn^k0zA'n6lkiU1 kereskedősegéd 

yfbm aki N,ayer Zoltán nevű 
tévni e mpgyó&yintó« tben utalt tár- 
Kit^/gi,UttPse" tört3 fel álkulcs sé­
mát y az üz,etet 08 annak tartal- 
kolvn . na?y e80magban összepe- 
vetyáitóv m-z5turl vásáron elkótya- szX' Í m,n,PRy 16 millió koronát 

Msze a lopott holmikért.

A nagyszabású betörési ügyben ma 
délelőtt tartották meg a főtárgyalást 
a debreceni törvényszéken dr. Laka­
tos Gábor törvényszéki tanácselnök 
elnöklésóvol.

Márkus Mór elsőranku vádlottat 
rab ruhában Nyíregyházáról kisórték 
át a mai tárgyalásra, ahol szintén lo 
pások miatt ítélték el ós most azt a 
büntetését tölti ki a nyíregyházai 
törvényszék fogházában.

Vádolta még a királyi ügyészség 
Vunder Sándor bűnpártolás és orgaz­
dasággal Braun Ármin bőrkeres- 
kedót és Braun Arrninnét, vala­
mint Steiner Lajost orgazdaság bűn- 
tettével

Márkus Mór az elnök kérdésére

hdnt vásári kereskedő, ök ismertek 
engem és nem is sejtették, hogy lo­
pott árukat viszek hozzájuk. Egy éj-
szaka náluk aludtam és másnap m?g 
Kérdeztem hogy hil van vásár, mi­
re felvilág isit4«l adtak, hogy Mező­
túron.

Másnap találkoztam Vundier Són. 
dór régi ismerősömmel és azt mond­
tam neki, hogy csempész árum van 
Romániából, jöjiön velem a vásárra 
megfizetek neki jól1. Megfegyezjtem 
vele, hogy három milliót adok két 
i apra és ebbe ő bele ment

Még aznap este kocsira raktam az 
árukat és Vunderrel együtt a csapó­
kul! állomásra mentünk, ahol fel­
ültünk a budapesti szeméflyvonatra

Azért mentünk a csapókerti meg­
állóhoz. mert a nagy állomásán eset­
iig gyanús lett volna a sok csomag. 
Mezőtúron két nap alatt eladtuk az 
árukat, összesen 16 millió koronáért, 
amelyből hírm milliót adtam Vun- 
elírnék. Innen felmentünk Pestre, 
ahol a pénz nagvrésiét elliimpoltani.

Ezután hcsszibb ideig kóborolt 
Szábolcsmegyé^n, Nyíregyháza kör­
nyékén inig végre február 15-ike tá 
jön több más lopással kapcsolatban 
a nyíregyházai rendőrség elfogta.

Ezután a többi vádlottakat hallgat 
ja ki a biróság, akik tagadják, hogy 
ti.dtak volna az áruk lopott voltáró1 
és azt állítják, hogy jóhiszeműen cse­
lekedtek.

á vád és védbeszédek elhangzása 
után a bíróság meghozta Ítéletét, 
mi ly szerint bűnösnek mondja ki 
Márkus Mórt lopás bűntettében és 
ezért két fegyházbüntetésre, fiz évi 
hivatalvesztésre és politikai jogainak 
ugyanannyi időtartamra való felfüg­
gesztésére ítélte. Sulyosbbitó körül­
ménynek vette a bíróság, azt. hogy 
azóta Márkus Mór szinte üzletszerű­
lóg tópásból élt és hogy az ellopott

Az ügyész Márkus Mór büntetésé­
ben megnyugo lőtt. valamit a vádlott 
is és ezért ez jogerőre emelkedett.

míg a többi vádlottak ügyében súlyos 
látásért, illetve a bűnösség meg nem 
állapitasa miatt fellebbezést jelentett 
be.

Kettészelt holttest 
a budapesti vasút­

vonalon.
Az Ismeretlen holttestet kirabolták.

A tegnap kora reggel a fővárosba 
igyekvő utasok férftlioiftestue búk- 
kaintjak a 'Kdbánya-rákosi vasúti* 
vonalon.

A kifelé hatódó vágányokon Kő­
lánya és Rákos között feküdt a kö­
rülbelül 50-55 évesnek látszó férfi 
holtteste

Derékban szelte ketté a vonat
A megindított vizsgalat megállapí­

totta., hogy a hal >tt zesebei tel jesen 
üresek, seminemü értéket nem talál­
tak. de egyetlen szónvi útbaigazítást 
sem a?. Áldozat kilét t felől.

Az ismeretlen az éj folyamán való­
színűleg a vonat elé vetette magát. 
A különös c«ak az, hogy s hentest a 
hátán feküdt.

A férfi szürke munkásrubába öl­
tözött ősze hajú, csapott bajuvi,, 

meglehetősen oVinnyagi't külsejű.
A rendőri hatóság már k ra reggil 

kiszállott de mindennemű i tmiitató 
hiányában nem tudta incvállapitanf 
az áldozat kilétét Koporsóba helyez 
fék és beszállították a törvényszék» 
bonetani intézetbe.
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Újdonságok
A Nagytemplom renoválása fetal 

szombaton dönt a presbiteriül. A 
debreceni 
szombaton 
gyűlést tart, melynek 
tvlajdonképen a Nagytemplom reno­
válási munkálatainak vállalatba való 
kiadása tett szükségessé. A 670 mil­
liós munkára L- 
Ritter, valamint 
Társa debreceni építő 
pályáztak. Afelett dönt most a prés- i 
biterinm. hojzv melyik vállaiozönak 
adja ki a munkát, melye' mindjár'. . 
megkezdenének. A tárgysorozaton 
szerepel még egy református hitok­
tató választása is.

0". Balls Bertalan szabadságon. 
Dr. Balta Bertalan tb. tanácsnok, a 
városi adólüvaalt vezetője jövő lie­
fen megkezdi szabadságát. Táyolléte 
alatt ifj. Döuisödy Imre tb. aljegyző 
helyettesíti.

Karácsony Sándor betegsége. Kará­
csony Sándor ref. főyimnáziumi ta­
nár, kit Debrecenben is széles kör­
ben ismernek, akit mint a magyar 
cserk'ciámozgalom egyik veaérót, a 
magyar, diákifjuság szeretje veszi 
körű!, néhány nappal ezelőtt család­
ja körébe utaz itt Gyulára. Itt tegnap 
előtt heves görcsök vették elő. Az 
orvosok vakbélgyuladást állapitól 
tak meg, mire meghívták u műtét el 
vcfczisére dr. Hüttl Tivadar debreceni 
orvosprofesszort, aki szeremsés mű­
tétet hajtott végi? a bet igen.

A volt közös 39-ik evaloeezred kötelé­
kébe tartozott — a világháború folyamán 
— hői hal ilt halt baitársaink emlékének 
meaörökitése cél iából felállítandó emle- 
11-62örökítése céliából fölállítandó emlék- 
mii létesítésére és a leleplezési ünnepséa 
itókéazitéséie kikü.ldott. intéző bizott­
ságnak 1925 iulius hó 18. nanian. szom- 
Imton <1 n 4 órakor a. városháza tanács­
termében (emelet 33. sz. attól tartandó 
ülésévé az érdekelteket tisztelettel meg­
hívom. besztercebányai Klein László nv. 
tábornok az emlékmű bizottság elnöke.

A Debreceni Sakk-kör válogató 
versenye. A Debrecent Sakk-Kör az 
augusztusi nemzetközi mesterképiő 
fötornára nevezett játékosai közöli 
ti. ".. válogató mérkőzést rendez, a 
mely a Royal kávéházban két cso­
portban ma veszi kezdetét. A válo­
gató versenyen jó formát elárult já­
tékosok a versenyvezetőség döntése 
alapján a főtornára bocsájtatnak. A 
játékosok felkéretnek, hogv a Royal 
kávéházban ma este 6 órakor teljes 
számban jelenjenek meg.

Indítvány a bet««k —. iMtemoliréié- 
rt, Ecv amerikai orvosi szak lan ban 
olvan ötlettel áll elő Evan O’Neill Kane 
dr ur. amelvre mindent rá lehet fogni, 
csak azt nem. h<«v nem eredeti. Mert 
eredeti ötlet, naevon eredeti. Szabadal­
maztathat ia a doktor ur. ha akaria do 
ez. nem föltétlenül szúkeéces. uizv sem 
fcuia tőle senki sem elvenni. A doktor 
u rugvanis nem akar mást, mint azt. 
hoev az operáció után az orvos tétovába 
rá a meuonerílt beteg testére a maga 
névieizvét. A leccélszerübbnek tartia 
erre a célra a távirati Morse-ielek hasz­
nálatát. Véleménye szerint az orvosnak 
is van annvi iussa. mint a művésznek, 
aki a művére ráiria a nevét vagv a gyá­
rosnak. aki gyártmányát szintén elláúfi 
a maga márkájával. Részletesen fejtegeti 
hogy mekkora haszon háramolnék az or­
vosi tudományra, ha a páciensek kivétel 
nélkül meg volnának ielölve. hogv ki 
operálta g-fg őket és esetleg a dátum is 
ott ienne az. operáció napja. Mulatsá­
gos az ese'. Eddig már sok mindent le- 
stemnliztek de beteget még nem. Nem is 
szólva auól hogv n doktor urnák erő­
sen sántít a haanojata. amikor a mü- 
\ószre. meg a gyárosra hivatkozik az. 
eszme halálra van Ítélve mert aki ope­
ráltatni fogja magát, olvan orvokhoz log 
menni, aki csak onrál és nem eevszers- 
mind stempliz is.

VálMzttkoa 4a izMaa zóna regge­
lik, adagonként kettő ezer korona. 
Albert Belvárosi éttermeiben. Napon 
ta friss csapolásu dupla márriuai sör.

református presbv'eriutn 
délután 1 órai kezdettel 

sszehivását

tudvalevőleg Fejér és
Szilagyi János és 

vállalkozók

Több ezer főnyi közönség virág* 
esővel fogadta Bárány Istvánt, a 

párisi győztest.
A tömeg vállán vitte ki a 19 éves világbajnokot.

Budapest, július 16.
Több ezer főnyi tömeg várakozott 

csütörtökön este a keleti pályaudvav 
érkezési oldalán. Bárány Istvánnak 
a Parisban diadalmasan szerepelt 
magyar úszónak és az FTC vizipoló 
csapatának megérkezésére. A közön­
ség a kocsiból kiszál’ó versenyzőket 
éljenzéssel fogadta. Leányok virág­
csokrokat nyújtottak át Bárány Ist­
vánnak és az FTC játékosainak, aki­
ket a pályaudvar kijáratánál József 
Ferenc királyi herceg várt. Elsőnek

| dr. Donáth Leó, a Magyar Úszó Szö­
vetség ügyvezető alehiöke üdvözölte 
a versenyzőket, utána dr. Cschwindt 
Ernő az FTC alehiöke üdvözölte a 
megérkezett játékosokat. Mándoky 
Sándor ny. ezredes a MOVE- nevében 
Bárány Istvánt köszöntötte. József 
Ferenc kir. herceg sorra kezet fo­
gott a versenyzőkkel, majd a lelked 
tűit tömeg a Himnusz cléneklése után 
vállára kapta Bárány Istánt és öröm- 
újongás közepette vitte ki a pálya­
udvarról.
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Szófiában az összeesküvés 
miatt eddig ötvenhat halálos 

ítéletet hozták.
Silányulták a banda mozgalmak és

Szófia, julius 16 Az országban a 
handamozgalom ellanyhult ús a kom 
munista hullám is egészen elült. — 
Megállapítható, hegy jóllehet az ösz- 
szeesküvők hálózata nagyon kiter­
jedt volt, aránylag nem sok vádlot­
tat ítéltek el.

Mindössze 101 embert állítottak 
bíróság elé.

az állam védelméről szóló törvény 
alapján. A bíróságok 73 pört tárgyul- 

oddig 56 halálos Ítéletet hoz 
tak, de ezek még nem véglegesek, 
mert hátra van a sonamitőszék, utol- | 
só fokon pedig a király döntése.

a kommunista hullám is elült.

nyilván­
ul 4ö- 
hogy 
hír-ok 
meg-

Idáig 4 halálos Ítéletet hajtottak 
végre; az elítéltek mind a székesegy­
házbeli merényletben voltak részesek. 
Ezekből a számadatokból
való, hogy semmiféle töm.-ges 
zés nem fölyik Bulgáriában 6s 
a biröi gyilkosságokról szidó 
koholtak A sajtócenzura már
szűnt és valamennyi lap akadályta­
lanul megjelenik.

S^/abadonbocsátották mindazokat 
a letartóztatott embereket is, akiknek 
ártatlansága bebizony-olt. Ezek közölt 

iadolov volt földmiv elésügyi 
miniszter is.

Több, mintmásfél milliárdos 
költséggel, Jkis kockakő 

burkolattal látják el 
a Diószegi-utat.

munkát őszig befejezik. — A jövő 
kolási progt ammot készít

Debrecen város ez évi nagyarányú 
útbúrkolatozási programmjában sze­
repel a Diószegi-út kikövezése is. 
A terv szerint ezt az utat nyers ba­
zalt kövei búrkolrák.

Kalenda Lóránt műszaki tanácsos 
a város tegnapi ülésén a terv meg­
változtatására tett javaslatot. Elő­
adta. hogy a nyers bazalt követ az 
idén alkolmazták először és arra a 
tapasztalatra jutottak, hogy ez a búr­
kolat sokkal inkább megölelő a kö­
zepes. mint a nagy forgolmú útakon. 
mert az utóbbi helyen süppedések 
következhetnek be.

Ezért a Diószegi-útra is a Hat­
var, Csapó. Péterfia 
kon akalmazott és 
bevált kis kockakő 

ajánlja.
Ez esetben a Diószegi-útón meg­

maradna a mai makadám búrkolat 
alapnak, erre zúzolI kőréteget he­
helyeznének s csak erre jönne a kis 
kocka. Mivel pedig ez a búrkolatozís 
költségesebb lenne az. eredeti terv­
nél. azt javasolja, hogy az eredeti 
6 ni. széles búrkotatoz.ás helyett csu­
pán 5 méter széles úttestet csinál­
janak. melynek két oldalán 1—1 
•n. szélességben nyers bazalt tá­
masztó

Ez a
hát 1

A

atb. uccá- 
nagyon jól 
burkolatot

szélességben nyers 
búrkolat kerülne.
munka 112.000 arany, te-
milliárd éa624 millió papír­

koronába kerülne,

évre az ideinél is oazdaqabb búr- 
elő Debrecen városa.

ami alig néhány ezer aranykoronával 
haladja nie« a költségvetés előirány­
zatát.

A tanács elfogadta a javaslatot s 
ugyancsak eltagadta a Rissebes kor­
tan kőbánya ajánlatát a szükséges 
100 vagon kis kockakőnek néhány 
hónapi hitelre való szállítását.

A nyers bazalt követ így más he­
lyen használják fel a jövő évben, 
amikor ugyanis

hasonló gazdag profirattimot ké­
szít elé Debrecen városa.

Sőt kilátás van arra is, hogy Szeged 
város mintájára hitel akció útján a 
jövő évben az egész búrkolatozási 
nrogrammot végrehajt jak.

A repülőgépek zivataros Időben is 
zavartalanul járnak. Az idei viharié 
nyár folyamán nagyon sok repi‘113- 
<itas vet: fel utazási előtt azt a kér­
dést. mi történhet, ha a gép zivatar. 
La kerül. Gyakorlatilag a fenti kér­
désre az a válasz, hogy a magyar 
légi Forgalmi r.-t. VII. kerület, Er. 
zsóbet körút 1). Telefonon József 83-87 
bécsi járatai a zivataros idő dacára 
is a legnagyobb pontosággal és biz­
tonsággal nyernek nap-nap után le- 
bonyolítást.

TfikSrzvártáa. üveecsiMolás. régi tűk- 
rök ui iáöntése Sinkovits Béla üveg, 
müinari vállalata Szív utca 14—15 To 

lefon 366.

Humor a gondok közö t
— Azt mondia. hogy én vagvok az ejs5 

nő. akit szeret. Hát volt valaha olvan 
férfi, aki ezt elmondhatta magáról?

— Isten.
— Kicsoda?
— Adám. _____

A nöevülölö lift. Marv hercegnő. az 
angol királv loánva nemrégen Leedslie 
ment, ahol az egvetemen tiszteleti iogi 
doktorrá avatták. A rektor és a város 
főpoigármesteiének kíséretében beult az 
egyetem liftjébe, hogv feljusson a har- 
mdik emeleten levő díszterembe. A lift, 
amelv mindaddig kifogástalanul műkö­
dött. most megbicsakolta magát és se­
hogy sem lehetett elindítani. Szerelőt 
hivattak aki azonban smmi hibát nem 
tudott fölfedezni, de a lift csak nem 
mozdult. A hercegnőnek akarva. nem 
akarva gvalogszerrel kellett a lépcsőkön 
fölhaladnia. A Jókedvűen meg is tette, 
de aligh >gv fölért a harmadik emeletre, 
a lift meggondolta macát és megint ki­
fogástalanul teliesitette a sz-dgálatát. 
Most mindenki visszaemlékszik arra. 
h<gv a lift ugyanezt a bolondiát iárt» 
három évvel ezelőtt, amikor a hercegnő 
meglátogatta az egyetemet. A lond'ini 
spiritiszta társaság már akkor foclalkn. 
zott a titokzatos esettel és arra az ered­
ményre iü'ott. hogv a. jelenségek okozóul 
egv meghalt örec tanár aki hires volt 
nőgviilöletéről. Az angol spiritiszták 
szinte meg vannak győződve, hogv az 
ötog professzor szelleme a liftet haszna 1- 
ia föl a nők bosszantására.

Fé*yképez6gépek és fotócikkek hg 
r agyobb választékban Berzéky ma­
te cinében Ferenc Jőzsef-ut 38. Lem«« 
eladás darabonként la

egyetemet. A londoni

Színház
Leszállított helyárak a színházbanI 

A Csokonai sziaház jelentése. A nagy 
sikerre való tekintettel még szomba­
ton és vasárnap lépnek fel Soheba a 
világhírű átváltozó művésznő, ki egy­
maga 19 szelepet látszik. Ezt min­
denkinek meg kell nézni!! Dela Li- 
pinskája a világhírű orosz , Kék ma­
dár' primadonnája csodálatos művé­
szeit?! ami páratlan — énekli az 
ő fényes műsorát s vele együtt Si­
may Ede, a ,,Kis komédia“ tagja con 
ferál és gyönyörűen hangulatos dalo­
kat énekel. Az igazgatóság, hogy 
mindenki számúra lehetővé tegye 
ezeknek a csodásán művészi előadá- 
isokmak a megtekintését a szinjhá'di 
helyárakat péntek, szombat és va­
sárnapra 50 sz^ácálékkal leszállítja, 
1 ogv a város kevésbbé tehetős pol- 
gárai is részesei lehessenek a feled­
hetetlen estéknek. Elsőrendű támlás­
szék ?5,000, II. rendű 20.00.1, III. ren­
dű 15.000 korona.

Siessen jegyét biztosítani e feled, 
hotelen estékről

MOZGÓ SZÍNHÁZAK:
VÍGSZÍNHÁZ: A zongő hárfa (Kö­

nigs Sünde). A zso'.t.áros király tör­
ténete 9 fejezetben. Hatalmas kiállí­
tás, eredeti egyiptomi felvételt!«. Ki­
sérő: Bocsánat tévedtem burleszk.

URANIA: Mary Picford főszereplé 
sével: Rosita- regényes történelmi

i vonásban. Kiaérő: A végzet 
játékszere, burleszk.

Eladó
b Károly Ferenc József-út 50. 
szélit1 alatt levő

HÁZ,
1464 szöröI területtel. Tégi» 
épület, egy szoba, konyha, ten- 
gerigóré, szőlő és gyümölcsű»- 
A lakás vevőnek átadatik. Ara 
160.000,000 K. Értekezni lehet 
dr. Nagy István ügyvédnél. —• 
Szent-Anna ucca 8. szám.
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«dbecs« ék«erdélyi vihar 
állal okozott károkat.

Bukarest, jul. 16. Az Erdélyben leg 
utóbb pusztított viharok áltál okozat 
>..t|.(,k lolbe-sülése folyamatban van, 
számszerű adatok még nem állanak 
^nd-lkezésre, azonban a kár nagyít- 
gli-ii élénk világit vet az a körül­
mény. hogy Szilágymegyében fel kil 
lett függeszteni az adóbehajtást. 
bihari pr--------
josutak részére 500 vagon búzát 
100 vagon vetőmagot kéit.

Kiránduló társaság 
katasztrófája.

refektus a krrmánytól a ká-
‘ és

Bukarest, július 16. A Marosvá­
sárhely közelében felevő Várhegy 
községből egy 50 tagú társaság k'i- 
itlndulást h-’tt a Putna völgyébe. A 
társaság délután az irta rva.su tön 

kiránduló helyére. Azigyekezett
erősen lejtős utón az inarvasut fékje 
felmondta a szolgálatot, a szerel­
őn v egyik kanyarodónál felborult 
es lezuhant a keskeny töltésről. A 
kiránluló társaság tagjai a szerel­
vénnyel együtt u mélységbe zulian-
tak A katasztrófának 2 halottja és 
-10 súlyosan sebesült áldozatja van.

|_ — - - - 9 ■ ■ Tisza István bihari 
baratja, aki harminc évvel 

ezelőtt már egyszer 
koporsóban feküdt.

Pallay Lajos, aki párbajban halálos lövést kapott, de a ravatalon 

éledt a koporsóban « négy hét mnlva kllovagolt

Ma délután temették el Budapes­
ten Pallay Lajo’s, volt nagyváradi 
ügyvédet, a Budapesten élő bihariak 
nagy részvéte mellett. Pallay Lajos, 
aki moslt hetvenhatóves korában 
hunyt el csöndesen hosszú betegség 
után, aki Tisza István gróf egyik leg 
intimebb barátja volt, egyike 
csodálatos alakoknak, akik ma már

ama

csak Jókai regényeiben élnek.
öreg ur, aki hetvenhat évet élt

harminc évvel ezelőtt már egy­
szer ravatalon feküdt nagyváradi 
kúriáján s már el akarták temetni, 

amikor az utolsó pillanatokban újból 
i magához tért s a már egyszer halott 

Palláy Lajos még harminc évig élt 
viruló egészségben.

i Az sem mindennapi történet, hogy
■ került Pallax Lajos harminc

Az

181-

piszlolypártajban állapodtak 
Mindenki tudta, hogy 
hacr. Waiszlovich, azAfrikóban járt 
oroszlánvadász, célzott és első lövése 
haslövés volt Pallay összeesett s a 
párbajorvos pár pillanat múlva kons 
tatáita, hogy a sérülés halálos. Pal­
lay holttestét hazavitték a Sál Fe- 
renc-utcai kúriára és fölravataloz­
ták. 4 ravatalnál azonban szenzációs 
dolog történt, már gyülekezett a 
gyásznép ott voltak mind a bihari 
előkelőségek, amikor

egyszerre megmozdult a halott.
Izgatottan hívták a koporsóhoz az 
orvosokat, akik csodálkozva állapit- 
tották meg, hogy a halott szivmükö- 
dése megindult Kivették a koporsó­
ból Pallay Lajost és az orvosok hoz 
zíifogtak a csodatevő munkáihoz,

meg«, 
élet-halai

1252. Berlin 16860—16960. Bukarest 340 
.142 Brüsszel 3293 3313. London 3450 

iMi|anó 2640-2656. Npwyerk 
70960 71390. Pári« 3358 -3378. Prága 
2105- 2117 Szófia 512- 516. Varsó 13530

Magvar Nemzeti bank közli az aulo- 
rl*"'t cégekkel, hocv a feLiiii»l'Wa kc- 
rulobankiegv kifizetés csak a mi chük 
ringro érvényes és ezek kifizetését. 17-én 
délben megállBnítandó árfolvamcn vesz 
csak át.

Magyar vet, oláh arat.
Kavarodás egv földkisaiátitás körül.
A oeriámosi zárda 33 hold földiét 

1924. novemberében a román hitközség 
részére kisajátították. A hitközség mind­
össze húsz tagból áll. meg sem alakult 
még és sem r-ania, sem temnloma nincs, j 
Az asrártörvénv rendelkezései szerint, i 
ha a kisajátításkor be van vetve vala- I 
melv lóid annak termése még a régi 
tnlaidmost illeti. A zárda a múlt év 
augusztusában, tehát három hónannal a 
kisajátítás előtt szokás szerint felesbe i 
adta ki földiéit. ... . . !

Most, amikor a felesek kimentek . 
aratni s a termést niár keresztekbe j 
evüitötték. megjelent egv ügyvéd s a 
román görögkeleti egyházközség ne­
vében minden termést lefoglalt az i 

egyházközség részére.
Minthogy a felesek nem voltak hajlan­
dók átandi a termést, a főszolgabiró 
csendőröket hozott ki és ezek foglalták 
le a gpi^tor és a fele.sek .termését.

evvel ezelőtt a ravatalra. Veszedelmes 
párbaj miatt.

Ellenfele Waiszlovicji Gyula volt, 
aki ugyancsak, mintha Jókai regény­
alakjai közül való lenno, a legroman 
mantikusabb életű bihari emberek 
egyike

Egy alkalommal a vizesgyáni pus; 
tán Waiszlovich Gyula és Emil test­
vére vadászkéssel mentek ölre egy 
Seiterer nevű lovaskapitánnyal, aki 
a bérletük gondonka volt. Pallay úgy 
került a családi küzdelembe, ihogy 
mint ügyvéd elvállalta Waiszlovich 
Adolf képviseltét ebben a veszedel­
mes pörben. Másnap délelőtt, 

amikor huszártisztek társaságá­
ban végigsétált a váradi korzón, 
eléje állt Waiszlovich Gyula és 
lovagló korbácsával véglgvágot

Pallayn. '
A segédek rendkívül súlyos feltételű

hogy életbentartsák a föléledt halot­
tat. Másnap este újra kimaradt Pal­
lay szívverése, de aztán ismét magá­
hoz tért s még három hétig lebegett 
élet és halál között. Hárum hétig 
térdig magasan feküdt a szalma a 
Sál Ferenc uccában. hogy -serr-mi *•» 
cstzörgés ne zavarja a nagy beteget 
és három hétig aggódtak Pallay La­
jos intim barátai, közöttük Tisza 
István gróf is, hogy sikerül-e élet­
ben tartani a roppant sérülés után 
ezt a hihetetlenül szívós embert.

A csoda megtörtént, Pallay Lajoq 
felgyógyult.

Akkor senki se hitte volna, hogy 
Pallay még harminc évig él és csen 
des öregség után fektetik őt ravatalra 

I 'j melyen már egyszer oly regényes 
| körülmények között feküdt. Mert 
■ nem hiába voltak hires gascognei 
I legények azok a biariaik.

■filyen idő várható.
Mptpoirolódiai intézet jelentése: 

Hazánkban a hőmérséklet általáno­
san emelkedett, kivételesen kevéssé 
meg is haladta az átlag mértéket. 
Lsapadék jeientékte’en mennyiség­
ben csak szórványosan esett az or­
szág nyugati részén.

IdőprC’gnózis; Változékony felhős 
zivatarra hajló mérsékelten meleg 
. lő várható.

A mai tőzsde.

(ebérnemflek

w

A korona 72.55.
A mai értéktőzsdén az irányzat eleinte 

gvengébb ’vöt. később azonban barátsá- 
. gosabbra fordult. A nyitási árfolyamok 

még a tegnapi záró kurzusnál is alacso­
nyabbak voltak azonban intervenciós 

i vásárlások következtében közvetlenül 
I nyitás után lassú áremelkedés indult 

meg. amelv ugvan erőteljesebb mérték­
ben csak egyes értékeknél jutott kifeje­
zésre. azonban hatását kisebb mértékben 
az egész piacon érezték. A forgalom csak 
határidős és arbifrega értékekben élénk, 
helyi papírokban alig vo]t üzlet.

Zürichi zárlat: Párs 2432 fél. London 
2503 háromnegyed. Newvork 515.10. — 
Brüsszel 2385. Milánó 1925. Hollandia 
2C6.40. Berlin 122 ötnvolcad. Bécs 72.55. 
Szófia 372 fél. Prága 1525. Varsó 98 öt­
nvolcad. Budapest 72.55, Belgrád 905. 
Bukarest 260.

Ferencvárosi ssrtésvásár: Felhajtás 
2200. Arak: könnyű 16.5—19.5. közén 19 
—21.5. nehéz 18—21,7. Az irányzat elég 
lanvha.

Vágómarhavásár: Felhajtás 400 nagv 
vágómarha: Arak: ökör legjobb 13 5 -17 
kivételesen 17 5—18. közép 9 13 gyen­
gébb 6.8-8 5. bika iobb 13.5 -16.5. ki-

vetélésén 17—17.5. közén és gyenge 9— 
13. gyengébb 10.5 —15. kivételesen 15.5— 
16. közén és gyenge 5.5—10. kicsontozni 
való 4—5 név. marha 7—12. A vásár 
élénk irányzat mellett folvt le a közén 
és gyenge minőségű marhák ára 0.5—1 
koronával emelkedett. Az I. r. minősé­
gűek változatlanok maradtak.

Termény tőzsde zárlat: A mai termény 
tőzsdén az irányzat lanvha volt. A főbb 
cikkek majdnem kivétel nélkül olcsób­
bodtak. Forgalom ma csak nagyobb téte­
lekben volt.

Hivatalos árak: ó búza 76 kilós tisza- 
vidóki 405—-410. egvéb 402 fél és 407 fél, 
77 kiló« tisznvidéki 410—415. egvéb 407 
fél és 412 fél. 78-as tirzavidéki 415—420, 
egvéb 41A fél és 417 fél úi búza 77 kilós 
tiszavidéki 400—405. egvéb 395 —400. ó 
rozs 380—390. úi 337 fél 342 fél. tak. 
árna 270 — 280. zab 440 —460. tengeri 280 
—85. rence 450—60. korpa 265—70. Fő­
városi lisztek változatlanok.

Magyar Memzeti Bank jelentése a de­
vizaárfolyamokról: Angol font 345000— 
347000. cseh korona 2105—2121. dinár 
1224—1246. dollár 5 dollárosnál nagyobb 
70560 -71390 kisebb 70460- 71390 fran­
cia frank 3363—3393. hollandi forint 
2S150 -28420 lei 345- 349. lova E(>7 515 
líra 2645—2667 márka 16860—16960. 
osztrák sbillim' 9'185—10065. dán korona 
11610 1478(1 t-vniei frank 13800- 1390<>. 
Lolán frau: 3263 - 3293 Belgrád 1244—

Mit hirdet ma 
az ingóság kBzvetitö ?

Hatvan utca 1.. ref. püspöki bérpalota, 
j az udvarban.

Tslsfon 11-99. Telefon 11-99.
Elv üzsmbsh levő 13. Hp. benzinmotor 
csóolözamiturával és esetleg csépléusl 

együtt azonnal átvehető.
Mindenféle művészi és ipari termékek, 

bútorok vétel« és eladás.
Ha bármilyen felesleges tárgya van. 

hízza be vagy jelentse be az Ingóságköz- 
vetitőnél. Elfogadunk megbízást egész la­
kásberendezések. hálók, ebédlők, uriszo- 
bák. iredaberendezések hagyatékok el­
adására. valamint mindenféle bútorok és 
ingóságok alkalmi áron való beszerzésé­
re. Ha elköltözik, forduljon az Ingóság­
közvetítőhöz. mert mindenféel ingóságát 
itt értékesítheti a leghamarabb.

Mindenki tudia már. hogv legolcsóbban 
az Ingóságközvetitőnél lehet vásárolni. 
És a legkedvezőbb fizetési feltételek mel­
lett is! Az Ingóságközvetitőnél megkap­
hat mindent, nem kell tehát öt-hat he­
lyet iárni.

Páratlan alkalmi vételek: bádogtetős 
korcsmái pult hütőszerkezettel, korcsmái, 
kávéházi, cukrászdái márvánvlapos asz­
talok. nazv ablaktok spalettákkal. antik 
asztalok, órák, vitrinek, dísztárgyak, sza­
bászasztalok. Schőberágvak. ágy elé való 
szőnyegek, szőnyeg porolóéi! vány. 7—8 
noiliméter vastag tükörüvegek. sodrony 
ágybetétek, hat. személyes ebédlőkészlet, 
művészi festmények, egv lóra való ló­
szerszámok. könyvtáraknak való könyvek 
és mindenféle ingóságok.

Havi és heti részletfizetésre is adunk: 
férfi ruhákat, paplanokat, vásznakat,, füg­
gönyöket futószőnvegeket. székeket, asz­
talokat. egész és félhálókat, összecsuk­
ható vaságyakat, magános bútordarabo­
kat. varrógépeket, gyermekkocsikat gver 
írekávvakat. villanvlusztereket. petró­
leumlámpákat. inga fali és ébresztő órá­
kat. asztal és tornyos spórokat. szentké­
peket. Kálvin-szobrokat. hegedűket vi­
rágállványokat. virágcseréptartókat és 
min der féle ingóságokat.

A világhírű amerikai Underwood író­
gépek Debrecneben kizárólg az Tneósáff- 
közvetitőnél rendelhetők meg részletfize­
tésre is.

Egy kitűnő karban és jelenleg üzem­
ben is levő 13 Hp. benzinmotor csénlő- 
trarniturával esetleg a felvállalt csénlés- 
sel együtt azonnal átadó családi okok 
miatt. Rendkívül előnyös alkalmi vétel. 
Ara két részletben is fizethető.

Hatva« utca eleién egv raktárhelyiség 
kiadó.

Jól iegvezzo meg: ha bármit venni 
vagy eladni akar, mindenekelőtt iöiiön 
el az Ingóságközvetitőbe. Mindent ecv 
helven bezerezhef és milliókat spórolhat 
meg ha itt vásárol.

Hagy txenzáciő
8 Irb. leveleiőlap, egy 
mflrészi fényképnagyi- 
tással egyfltt
IOO ezer korona. 

TAKÄOS műtermében, 
Osapó-uto* IC. «iám.

arisnya b

kagh^-

£egptiomabb y K(MWSJU| 
befőtt-kötöző é§ ZSIX8Q

Csanak József X. R. t i

Kötéláru üzletemet
Petfifi-tér ?. szám alatt 
0dT megnyitottam. 
Kitűnő anyag. Jutányos árak. 
Viszonteladóknak árengedmény!!
Bogdány Sándor

kötélgyártó.

141‘?,;5S1£'141

rva.su
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KNOTTI KOVÁOSNÉ 
szabászat! és varróiskolája 

KOBSVTH-UTOA 4*. SZÄM. 
Mriftaíi I íritM 1 trálj, 1.1.3-B-(|.

Festéket,
padlólakkot, brunolint, ter­
pentint, firniszt, zománclak- 
kot és minden szinti por­
festéket kiváló minőségben 
nagyon olcsón vásárolhat:

STERN
festéküzletében Piac uoca 10.

„Bika“ szállodával szemben

Építő BKter arak fintliÉltl
Homokot

korlátlan mennyiségben saját föl 
demről és igámmal köbméter- 

számra 50,000 K-ért

szállítok.

I
* T*ffl*t, vagy bármi ném fi fuvaro- 

■ást la jutányos áron vállalok. 
Megrendelni lehet: Bámson-uooa *.

Árpád-tér (VETÉS STHÉL.)

gyógyfürdő
(Miskolc mellett.)

hbmfohs“^
TITONELLI MIKLÓS

K&faragó-mester
WE8SELÉNYI-TÉR 10.
Elvállal: mindenféle síremlé­
kek, sírboltok, hősi emlékek, 
épület munkáknak műkőből 
és terméskőből való elké­

szítését. Arak legjutá- 
nyosabbak. Kész sír­
kövek telepemen 

-:- kaphatók.

Asztalos István 
hordógyártási telep 

Boldogfalva-utca 3. sz. 
Bejárat: Mik lés-utcáról Iskola 

vagy Szálkal-utoán.
Minden kádáráru: boros, SS1- 

rosbordó, kád, veder, dézsa­
féle, uj használt legolcsóbban 
kapható és Javíttatható.

Felhívásra a munka megnézé­
se, felvállalása és esetleg elszál­
lítása iránt helyszínére küldünk, 
úgy helyben, mint vidéken.

Fahulladék, forgács kapható.
Segédek, tanulók felvétetnek.

Telefon: 6-58.

Csodás gyógyvize és 
kies fekvése miatt a leg­
élvezetesebb és legalkal­
masabb nyári kirándu­
lásra, hol modern szálló 
és a legjobb konyha áll , 

rendelkezésre.

taHája 
az országban a legaa- 
gyobb és kgmodernehb.

gyógyvizének rádium 
és szénsav tartalma a 
tudományegyetem rá­
diumállomása megálla­
pítása szerint a legna­
gyobb az országban és 
Gastein vizével azonos. 
OyBnyBrS osdnakásd-tó. vilany- 
____ világit*», viavaietik.

Értesítés.
Van szerencsém a m. t. kö­

zönséget, vendégeimet, isme­
rőseimet és bará aimiit értesí­
teni, hogy az

Imperial szálloda
éttermeit

és
imperial

Kis Vezeklöpince 
éttermét és sórcsar. 
nőkét (Budapest, VII., 
Rákóczy-ut 90.) átvet­
tem és az kát újonnan át­
alakítva és fényesen bérc • 
dezve(a pince megnagyobbi v. ) 

megnyitottam!
Szives támogatásukat kérve, ma­

radok mély tisztelettel
BUCSKY,

vendéglős és szakács.
Naponta a Halászlét és magyar 

ételkalönlegességeket személyesen 
főzöm.

Olcsó étlapáraim közismertek.
A Kis-Vczeklőben Menü 18,000 K' 

a kész éleinkből szabadon választva.
Elsőrendű asztali bor 1 liter 15 

ezer korona. Jászberényi uradalmi 
kadarka 1 liter 18 ezer korona.

Tisztelettel kérem a m. t. közön­
séget, szíveskedjenek az ImperiéJ 
Étterem, Importál Kis-Vezeklő 
Oper «-Étterem és Opera-Ve- 
saklö-Plnoe étlapárait figyelem­
mel kísérni. Olcsóságban felülmúl­
hatatlanok.

Minőség és olcsó árban mi ve­
zetünk.

As Imperial Ki -Étteremben 
(▼olt Bar) BUBT énekel.

ás Xmperlál-esállodaalegjobb 
és'egolcsóbb, vidékieknek találkozó­
helye.

— Fievelem 1 Figyelem I Bar

Ajánlat.
Részlet fizetésre 

olcsón és pontosan szil­
ül Winkler íukereskedő 
tüzelőanyagot. Marait- 
fúidővel tizemben. 8887

Jó házikoszt
bent étkezésre és kihor­
dásra jutányos áron kap­
ható Varira utca 28. sz. 
utcai lakás. 19

Kerékpárok 
kijavítva, férfiak, nők és 
5 éves gyermekeknek is 
legolcsóbb Nagynál. Egv 
használt kútszivattvú el­
adó. Árpád-tér 27. 9085

Cséplést 
vállalok 8-as magániáró 
■’éremre azonnal szállít­
ható. Erzsébet utca 20.

9112
Kis nvugdiias 

kcKÓpkorú. megbízható 
nő elmenne házvezetőnő­
nek magános úrhoz, vi­
dékre is. Cím Nagv Jó- 
z.sefné. Csapó uoca 16 sz. 
alatt megtudható. 9108

Qvermekszerető 
íó nevelésű leány intelli­
gens ió családhoz gyer­
mek mellé elmenne. — 
helyben vagy vidékre. — 

1 .Szolid" jeligére. 26
Házikisasszonvnak 

ajánlkozik úri. vagv jobb 
családhoz ió nevelésű 
icánv. .Szorgalmas“ je­

ligére. 27
A nagyközönséghez!

Vadfáit most nemesítse 
be. Eredményesen válla­
lom. Vadribizli. vadró­
zsák. mindenféle vadon- 
cck legnemesebb fajokra 
való beszemzósét úgv vi- 
' len. mint tanván is. — 
Vértéivé« almafák keze­
lését. kertek tervzését. — 
Varga Lajos kertész. — 
Hortobágy ucca 3. 9135

Fhérnemü 
varrást jutányosán készí­
tik. Ajánlatok ..Pontos 
munka" íeligére a kiadó­
ba kéretnek. 9133

I Ne dobja ki pénzét.
| csak egv rendeléssel is 
I meggyőződhetik. müven 

anyagból, müven munkát 
' adok. Elsőrendű boxból 
I és anyagból férfi egész- 
i cipő 200,0(h>. női félcipő 

180.000 K. Egv par férfi 
cipő felelés. íéltalp és

■ sarokkal 100.000 K. Evv 
I pár női cipő fejelés. rSl- 

talp, sarokkal 90.000 K.
I Gazdálkodók! Egv pár 

férfi boxcsizma mérték 
után 400(100 korona. 
FABIAN, Rákóczi 71 és

Eötvös ucca sarok. 
Szappanos ucca

11 sz. 1 szoba, konyha, 
soeizból álló lakásomat 
elcserélem hasonlóval.

j egv bútorozott szoba. — 
konyha, speiz. Nyíl 111.

j szám. 9130

Kerestet.
Ársavai,

Mftatöt. briliánsát, ha- 
misfoaakat vasa. ßt«iu.» 
Mihály. Hatva»-« I. 

azám. I. am. 1
Egy

szoba, konvhás lakást ke­
lesek leiépést fizetek. — 
Tűzoltó laktanya. Kup- 
festundt József. 9120 

Elsőrendű 
cipészsegédet felvesz —

1 Grósz Lőrinc. Sass ucca 
1 szám. 9134

; Veszek
díványokat, tóarniturákat

I szőrt, afrikot, madráco- 
kat. mindenkor. Széchenyi 

n 8. szám. 33
Egv 

cirészsegéd ió raktári — 
munkára és egv tanuló 
felvétetik Cegléd ucca 10 
Klent Sándor. 9127

Eladás.

I

Házikisasszonvnak 
ajánlkozik intelligens. — 
szorgalmas árva leánv. — 
magános úrnőhöz. Jhgv 
öieg pár emberhez aki 
. ’v csleéddel mindent — 
'üvegez. Eötvös ucca 71. 
szám. ______ 9125

Autó
és Rádió accumulatoro- 
kat. elad, iavit és tölt 
Földvári debreceni első 
eleckrotechnikai gvár — 
Széchenyi u. 55. Telefon 
168. __________7

1923 évi termés 20 hl. el- 
i.dó, Miklós ucca 21. 9131

Két
dib vágni vaió marha el­
adó. Bocskai-tér 7. szám

913«
Eladó 

világos kt ménvfaháló. — 
ebédlő dívány, hencser — 
Schőberágv. egyes birto­
kok. Széchenyi ucca 8. 
‘7ám. _ 32

Eladó
díván vök. hencserek bőr­
garnitúrák olcsón. Meg­

rendeléseket javításokat 
vállal«k Piac ucca 75.

csinos családi ház 150 
négyszögöl földel minden 
elfogdható árért gyorsan 
eladó. Nagv József telep. 
Nagv József ucca 26. 9128

Két
ház azonnali bkeöltözésel 
If (’forgalmasabb helven 4 
szoba, konyha, kamara, 
terasz, nince. sertésól. fás 
(■zín stb. úgv a második 
ház. szoba, konvha. ka­
mara. minden elfogadha­
tó árért olcsón eladók. 
Márton Kálmán ucca 17. 
Nvilas-telepen. Felvilágo­
sítás kapható. Márton 
Kálmán 52. Telefon 10-74

9090 
Eladó

Tímár ucda 52 számú 
nagylelkű ház. Gazdálko­
dóknak különösen alkal­
mas. 8341

Patakv István
v. grófi uradalmi tiszt­
tartó. az orsz. földbirtok 
r. bíróság által engdélve- 
’ett ingatlan értékesítő. 
Pénzkölcscnszerző és az 
országos gazdatiszteket el 
helyező irodája Debrecen. 

Csapó ucca 19.
Eladó birtokok

2 holdtól felfele, minden 
nagyságban. tanyával. — 
Bérbeadó is van több. — 
Ház kisebb nagvrbb el­
adó. Pénz I Pénzkölcsönt 
öcsé kamatút is frdvAsitat 
közvetít irodám. Patakv 
Csapó ucca 19. 9132

Vetögép
Kühne 
Ízben 
kitűnő 
dasági _____ _
ző fizetési feltételek mel­
lett eladó Vértessy ut 8. 
szám alatt. Vértessv tégla 
gyár mellett. 9114

féle. 14 soros, egv 
használt és tolies 
karban levő (’az- 
felszerelés kedve-

Drír frnnnli ™s szatlónál 
Dúl “II Uyüll heti-havi

üdít frissít

Szénsavval telittett

Megrendelhető:

Nláphus Jenő, Datvan-u. ZZ. Ä
I EBHSI^MMHBeBBHIMeimmHeeMM

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönsé­
get, hogy a KANSz. temetkezési vállalattól

I megváltam és

saját temetkezési vállalatot 
alapítottam. Előzékeny kiszolgálás és olcsó árak 
mellett temetéseket elvállalok.

A nagyérdemű közönség pártfogását kéri
; Jancsó Kálmán asztalosán- É fahJIBi-flíra.
í -Te'ep és felvevő iroda: DebreOESB, Bároil-U. 3. Telefon: 10—35.

Nyomatott körf rjróprópen (a „Debreczeni Újság“ nyomdájában). Tulajdonos: THAN GYULA.


